

HAJDUFÖLD

LOVÁSZ PÁRTJA KILÉP A KABINETBŐL
 11 HÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 11 HÓRÁ 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hetfé kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. számú rendelet (kibővítve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögölőknek lesznek tekintve:
 - a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem törített kiutazott helyiségeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó- vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülőket a következőképpen lesznek megbüntetve: Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva. Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszögölői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítelve három évig terjedhető börtönnel és 5000 leig terjedhető pénzbírással. Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémskedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háború alatt már érvényben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögöléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, téparancsnokságoknál, csendőrségeknek és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is. E formások megtartását jegyzőkönyvíleg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyek azintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok.

Vezérkari főnök: **Panulescu**, tábornok.

Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve további intézkedésig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

A kat. zóna parancsnoksága.

A megszállott területek katonai parancsnoksága

7294—920. szám.

Értesítés

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné, a zónaterületén az 1919. évi dohánytermésnek az elreklvirálási jogáról lemond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.

Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

HIRDETMÉNY

Közhírré tesszük, hogy folyó hó 15-én d. e. 10 órakor nyilvánosan árverezük a „Salvator” kórház melletti barakkot, mely eddig repülőgépgangárnak szolgált. Az árverés ugyancsak a Széchényi-u. 9 szám a att Zónaparancsnokság 28. számú szobájában lesz megtartva.

A Gazd. Htl főnöke:
AMZULESCU gh. ezredes

HIRDETMÉNY

Köztudomásra hozzuk, hogy f. hó 15-én délelőtt nyilvános árverés alá kerülnek különböző toilette cikkek. — Az árverés a Széchényi-u. 9. sz. a. a zónaparancsnokságnál lesz megtartva.

A Gazd. Htl főnöke
AMZULESCU gh. ezredes

LOVÁSZ PÁRTJA KILÉP A KABINETBŐL

Bécs, február 13. A Neues Wiener Journalnak táviratozzák Budapestről, hogy a Lovász Márton elnöke alatt álló függetlenségi párt legutóbbi ülésén ki-mondotta, hogy a nemzetgyűlési választások eredményére való tekintettel kilép

a koncentrációs kabinetből. A párthoz tartozó **Abrahám Dezső** államtitkár ennek következtében benyújtotta a minisztertanácsnak lemondását, amit a párt plénuma teljes egészében helyeslőleg tudomásul vett.

NÉMETORSZÁG NEM FIZET

Zürich, február 13. Németország pénzügyi köreit nagy izgatottságban tartja a kormánykörökből származó azon hír, hogy a külföldi tartozások kiegyenlítését legközelebb beszűntetik. A kormány az erre vonatkozó javaslatot már a jövő héten a nemzetgyűlés elé terjeszti. A javaslat indokolásában a márka alacsony

árfolyamára utal rá, melyet megjavítani kötelessége. A javaslat szerint a hadikölcsönök legközelebb esedékes szelvényeit sem fizetik, s minden állami jövedelmet a folyó kiadások fedezésére fordítanak. Németország még februárban, de legkésőbb márciusban nagy mennyiségű élelmiszer-importra szorul.

A MAGYAR KOMMUNISTÁK KIADATÁSA

A hatodik jegyzék ment el Bécsbe

Egyes helyi lapokban kolozsvári forrásból származó olyan hírek láttak nemrégiben napvilágot, melyek szerint a magyar kormány csak rövid uton, táviratilag kérte Kun Bélák kiadatását az osztrák kormánytól s a kiadatás csak amiatt szenved késedelmet. Ezt a hírt már akkor kétkedve fogadtuk, mert a józan, logikus gondolkodással megférhetetlennek tartottuk. A magyar kormány, melynek egyik sarkalatos programja a bolsevizmus teljes letörése Magyarországon, bizonyára minden rendelkezésére álló eszközt felhasznál arra, hogy a bolsevizmus felidőzt, a néptömegek felbujtót és félrevezetőit saját legális bírósága elé állítsa. Ma azután teljes bizonyossággal győződünk meg a hírek éppen ellenkezőjéről s tanúságkepen levontuk véleményünket a szenzációt hajhászó sajtó-organumok hirszolgálatának megbízhatóságáról. Tudósításunk a következő:

Bécs, febr. 12. Minthogy a magyar kormánynak az Ausztria területén menedéjot nyert magyar honosságu kommunisták kiadása iránti öt rendbeli kérvényét az osztrák kormány alaki hibák miatt nem teljesithette, — mára megérkezett Budapestre a második jegyzék is, mely több, mint 100 oldal terjedelmű és öt főbűnhalmazatot sorol fel és lát el megfelelő hiteles okmányokkal. A jegyzék erőlyes hangon szeméreti Ausztriának, hogy kicsinyeskedő formalitásokon alapuló huzavonájával előre nem látható mértékben ártalmára van Európa, sőt az egész világ köznyugalmának, s tetemes anyagi károkat okoz Magyarországnak, hol a titokban bujkáló kommunisták Bécsből kapott biztatás folytán szemmel látható módon akadályozzák az ipari éa

gazdasági élet megindulását. Azután öt csoportban felsorolja azokat a közönséges bűntetteket, melyek alapján a bolsevikiek kiadatását kéri. Ezek a következők: 1) az ukrán tiszték gyilkosságok, 2) a terrorcsapatok borzalmas gyilkosságokkal teli működése. 3.) Szamuely Tibor vérengzései, 4.) a forradalmi törvényszékek rettenetes munkája, 5.) a milliárdokra rugó pénzhamisítások. A jegyzék mindenegybe csoportban megnevezi a szereplőket, s névszerint, külön-külön kérvényekben kéri a magyar bíróságnak kiszolgáltatni:

Kun Bélát 231 rendbeli gyilkosságért és 16 rendbeli rablásért, **Vágó Bélát**, **Pogány József** drt, **Rónai Zoltán** drt, **Kunfi Zsigmond** drt, **Hamburger Jenőt**, **Varga Jenő** drt, **Lengyel Gyulát**, **Hevesi Józsefet**, **Böhm Vilmost**, **Poór Ernőt**, **Rudas Lászlót**, **Madarász Emilt**, **Rakos Ferenczet**, **Chlepkó Edét**, **Kalmár Henriket**, **Szántó Béla** drt, **Erdélyi Mór**, **Kondor Ignácot**, **Bolgár Eleket**, **Barna Sándort** és **Linder Bélát** több-kevesebb gyilkosságért, gyilkosságra való felbujtásért, bűnrészségért, rablásért és pénzhamisításért.

Remélni lehet, hogy az osztrák kormány ez elől a kiadati kérvény elől már nem fog alakiságok miatt elzárkózni és saját jól felfogott érdekében is átadja a bűnösöket azon nemzet bíróságának, amelyhez tartoznak, s amely ellen oly rettentően vétkeztek . . .

Mi ugyan Debrecenben úgy tudjuk, hogy a vér nem válik vízzé és hogy a holló nem igen vájja ki a holló szemét. Lehet, hogy a diszes társaság már utlevelet is kapott Szovjet-Oroszországba . . .

ANGOL-JAPÁN SZÖVETSÉG

London, febr. 13. A Daily Expressnek jelentik Tokióból, hogy Uchida báró japán külügyminiszternek egy újságíró előtt tett kijelentése szerint

Nippo terjedelmes jegyzéket küldött Angliának, melyben az angol-japán szövetség felújításának szükségességét bizonyítja.

FRANCIAORSZÁG ÉS A VATIKÁN

Róma, febr. 13. Az Aganzia Correspondanza terjedelmes cikket közöl Franciaország és a Vatikán közötti

összeköttetés felvételére. S bár a világ összes katolikusai élénken óhajtják s

Ujtörvényhatósági bizottság Budapestén

Bpest, febr. 13. A belügyminisztériumban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a főváros közigazgatási bizottságát, minthogy az nem felel meg a főváros igazi képviselőinek, rövidesen feloszlatják és új választásokat rendelnek el. A keresztyén blokk már is megtette előkészületeit a választásokra s azon dolgozik, hogy a régi, szabadkőmives városatyákat eltávolítsa a városházáról, minthogy azok legnagyobb részben okozói a főváros mai lehetetlen anyagi helyzetének. Beavatott körökben befejezett dolognak tartják, hogy a főváros élére legközelebb keresztyén kormánybiztost fognak kinevezni, aki a pártok fölött állva, teljes pártatlansággal és elfogulatlansággal fogja a főváros ügyeit a lakosság számarányának megfelelően renobehozni. Túrhetetlen állapot, — mondják a miniszteriumban — hogy a főváros életét olyan emberek irányítsák, akik a nemzetietlen, vallásellenes irányzatnak exponensei voltak mindeddig.

Vas vármegye felirata

Budapest, febr. 13. Szombathelyről táviratozzák, hogy ott f. hó 8-án Vasvármegye közönsége népgyűlést tartott, melynek egyetlen tárgya az ország politikai helyzetének megvitatása volt. A népgyűlés, melynek sok ezer főnyi részvevője volt főleg a gazdaközönség köréből, egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy felterjesztést intéz a kormányfőkhöz és a nemzeti hadsereg fővezéréhez, melyben a vármegye közönségének kivánságait tolmácsolja. Ez a felterjesztés ma megérkezett Budapestre, s főbb vonásaiban a következőket tartalmazza:

„Vasvármegye közönsége örömmel látja Horthy fővezér január 30-iki napiparancsából, hogy a fővezér tekintélyének egész súlyával azt a korrekt felfogást védelmezi, amely a szélsőséges puccsokra hajló irányzat helyett egyedül a nemzetgyűlést tartja illetékesnek arra, hogy az ország új alapjait lerakja. Törekvéseink megszemélyesítőjét látjuk Horthy fővezérben, azért követeljük ama javaslatunknak a nemzetgyűlés elé terjesztését, hogy a király személyének megválasztásáig az ideiglenes államfő teendőinek ellátásával a nemzetgyűlés Horthy fővezért bizza meg.”

Huszár Károly miniszterelnök a feliratot besorolta a nemzetgyűlés elé terjesztendő javaslatok közé.

Fuzió

a két keresztyén párt között?

Bécs, febr. 13. A „Neues Wiener Journal” tudósítója jelenti Budapestről:

A Nemzeti Egyesülés pártja e heti legutóbbi pártkonferenciáján elhatározta, hogy egységes pártot alakít a Kisgazdapárttal a keresztyénblokk helyébe. Ez a terv a Kisgazdapártban sem ellenszenves, mert a két párt programja között áthidalhatatlan elvi ellentét nem látható. Ilyképen legközelebb pártközi ülést hívnak össze, melyen a fuzió lehetőségeinek feltételeiről fogják tájékoztatni egymást. Nincs kizárva, hogy a nemzetgyűlés hétfői ünnepélyes megnyitása már egy hatalmas, egységes keresztyén nemzeti párt

HIREK

— **SAJTÓHIBA** értelmetlenül a színházról írt tegnapi vezetőcikkünket. E mondatban: „a társulat más más összeállítás” „Mis-más” olvasandó, lejjebb pedig „nyomatéknak” helyett „Nyomatéknak”.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomban: Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor predikál dr. Baitazar Dezső püspök, délután 3 órakor két magyar Papp Kálmán s. lelkész. Kistemplomban: délelőtt 10 órakor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, délután 3 órakor predikál Juhász Ferenc s. lelkész. Kossuth-u. templomban: délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor két magyar Nagy István s. lelkész. Arpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor predikál Almásy Márton h. lelkész, délután 3 órakor két magyar Almásy Márton h. lelkész. Ispolyi templomban: délelőtt 10 órakor predikál Juhász Ferenc s. lelkész, délután 3 órakor két magyar Nagy Jenő s. lelkész. Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc vallásbíró-lelkész. Szegegyházban: délelőtt 10 órakor predikál Mezey Béla s. lelkész. Vasárnapi iskola délelőtt 10 órakor 6-12 éves gyermekeknek a Nőegyleti Arvaházban, a Kossuth-u. 75. sz. és Kandia-u. 7. sz. a. Délelőtt 11 órakor a ref. felsőleánynevelő intézetben és a Homokkerti imaházban. Délelőtt fél 12 órakor az egyház tanácstermében. Serfűzőknek a Kossuth-u. 35. sz. a. Délután 2 órakor az Ispolyi-telepen levő Diakonissza Otthonban, Nyil-u. 85. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a kültelki gyermekek részére. A Vargakerti vasárnapi iskola betegség miatt további intézkedésig szünetel. Vasárnap délután fél négy órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyháztér 17. sz. a.

A rom. kath. templomban: szentségimádás. Reggel 8 órakor szentségimádás. 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor sz. misék. 9 órakor nagy mise, utána sz. beszéd. Délután 3 órakor litánia, rózsafüzér, 4 órakor sz. beszéd, utána szentségimádás. Hamvazó szerdán mindegyik mise után hamvazás. Nagyöbbitben minden pénteken délután 5 órakor sz. beszéd, utána litánia.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél 11 órakor Horeczky Béla hittanáltagot predikál. Délután 5 órakor ima.

— **Adományok a kollegiumnak.** A debreceni Általános Forgalmi bank és az általa alapított vállalatok fejedelmi adományt juttattak pénteken Márk Endre polgármesterhez. Az adomány kerek 17,000 korona. Adakoztak még a következők: Gyarmathy István 1600, Félegyházy János és Aufricht Vilmos 1000, özv. Kertész Istvánné és a Jogász és Tisztviselőkör 500, Hajmágyi Sámuel 200 koronát.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** Kereskedelmi növényeink közül a dohány termelése a háborus esztendőknél rendkívül megcsappant. Nemcsak új termelőket nem vállaltak a dohánytermelésre, hanem még a régiek is többé-kevésbé felhagytak vele, pedig a mi éghajlati és talajviszonyaink a dohánytermelésre igen alkalmasak. Hihetetlen közgazdasági károk származnak ebből. Igaz, a multban az alacsony beváltási árak is sok gazdát visszaraszítottak a dohány termelésétől. Ma azonban egészségesebb és kedvezőbb alapokra állnak a régen sokat kifogásolt termelő és beváltóhivatal közötti gazdasági viszonyt fektetni, sőt ez évben is, akik korán beszállították vagy sürgősen beszállították a dohányt, azon felül külön jutaléban is részesülhetnek, hogy a dohánytermés mellett számításukat megtalálják. — A magán gazdasági előnyök mellett, még a közre is előnyös gazdasági vállalkozásként jelentkezik a dohánytermelés, mivel a magyar dohányt a külföld bármely állama örömmel veszi át.

— **Az idegenek értékpapirjai.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a magyar értékpapírok külföldre való szállítása ügyében. A rendelet szigorú intézkedéseket tartalmaz az értékpapír-csempészek ellenében, de megengedi, hogy idegenek — külföldi állampolgárok — saját értékpapirjaikat a határon túl szállíthassák. Ehez azonban esetről-esetre a pénzügyigazgatóságok engedélyre szüségess, melyek pontos jegyzéket vesznek fel a kiállítás alá kerülő értékpapirokról.

— **A népkönyha javára a népjóléti hivatalhoz** újabb a következő adományok érkeztek: Medgyesi Sándorné 100 K, Kursinszky Lászlóné 10 K. A népjóléti alapra: N. N. 500 K, Sesztina Jenőné 200 K, Veszprényi Ilona 200 K, N. N. 20 K. Az adományokért hálás köszönetét tolmácsolja a népjóléti hivatal.

— **Az ikrek.** A nagyszalontai újság írja, hogy az utóbbi időben igen sok ikeráldást jegyeztek be ott az anyakönyvi hivatalban. — A lap a nagy Természet csodatevő kezét látja ebben, mert az ikrek 90 százaléka — fiu. Tehát a világháború vereszeségét akarja pótolni a nagy Természet és azért a sok fiu, hogy a lányok pártában ne maradjanak. No hiszen, megköszönnek az eladólányok.

— **Tudnivalók a gyapjúkereskedelemtől.** A gyapju a legnehezebben beszerezhető és ezáltal legdrágább áru ma, melyet mi európaiak nélkülözhetünk talán legkevésbé. Erdemes, hogy a gyapju termeléséről és kereskedelméről egyet-mást elmondjunk. A juhgyapju legnagyobb piaca a világon London. Ide özőnlük Ausztrália és Neuseeland kiadhatatlan készlete. Ezért tudja London majdnem a félvilágot gyapjuval ellátni. A legnagyobb mennyiséget Franciaország, Németország, Ausztria és Olaszország kapják. De míg a német és az osztrák gyarak csak roppant fáradság árán tudnak a legesekélyebb mennyiséghez is hozzájutni, addig Franciaország — tekintettel Angliával való baráti viszonyára — igen könnyen biztosítja magának a gyapju oroszlanrészét. Egy szeptemberi kimutatás szerint Londonban 47 és fél millió kilogramm gyapju volt felhalmozva, melynek majdnem a felét Franciaország kapta. Hozzávéve még, hogy Anglia szükséglete folyton növekszik, ugy csakhamar megállapíthatjuk, hogy a gyapju a legkritikább áru egyike lesz. Bár Ausztráliának és Neuseelandnak mintegy két millió bálnyi tartaléka van, a szállítási nehézségek miatt a behozatal mégis alig valami. A londoni világgpiac mellett a többi alig vehető számításba. Az európai termelés majdnem semmi, mert a háboru a juhállományt nagyon lecsökkentette. Az ázsiai országok pedig annyira igénybe vannak véve az Európa részére való szállítással, hogy saját szükségletüket és alig bírják fedezni. Ilyen körülmények között világos, hogy Anglia marad a gyapju ura, és így bizonyosra vehető hogy annak ára beláthatatlan időkig semmi szín alatt nem fog esni, sőt napról-napra való áremelkedést várhatunk. Semmi kilátás tehát a gyapjúkelme olcsóbbodására ha azonban megcsappant juhászatunkra, mint a multban volt, ismét nagyobb súlyt és gondot fordítanak gazdáink, míg egyfelől számunkra a juhtartás ismét jól jövedelmező forrásként kinálkozik, másfelől, ha a nyers gyapju honi gyáraink feldolgozására bennmarad, nem vívődik az ki a cseh gyárakba, posztóknak is inkább lesz a hozzá a közönség könnyebben és olcsóbban fog jutni.

— **Az alképes igazolványok kiosztása** szakadatlanul tart: vasárnap d. e. 9-1, a többi napokon d. u. 3-tól fél 6 óráig. E hó 18-ig mindenki köteles igazolványát kiváltani. A cselédek igazolványait ma, vasárnap és hétfőn régi gazdáknál jelentkezőknek, ha új helyükön még nem kapták volna meg igazolványaikat. Hasonlóképp valamennyi hivatal, intézet és más testület tagjai és alkalmazottjai, valamint szünetelő gyarak tisztviselői és munkásai ma és hétfőn azon hivatal, intézet vagy gyár vezetőségétől igényeljék, aminek kötelekbe a listabejelentés idején tartoztak, még az esetben is, ha időközben onnan kiléptek vagy elbocsájtattak. Azon test letek, melyeknek tagjait a román parancsnokság a mostanhoz hasonló szövegű arképes igazolványokkal látta el, ezen tagjaik névsorát hétfőn d. e. adják be. (Városháza, közgyűlési terem.) Azon igazolványok tulajdonosai, melyeken a vezeték, vagy keresztnev javitva van, igazolványaikat ugyancsak hétfőn mutatassák be a névjegyzékekkel való egyeztetés céljából. (Ugyanott.) Kivételt képeznek a koll gium, tápintézet, a a ref. tanítóképző és az egyetem hallgatói, mert ott az egyeztetés már megtörtént. Az utólag jelentkezők igazolványai valószínűleg e hó 17-én, kedden kerülnek kiosztásra az illetékes listirodáknak. Bármitly termésetű felszólamlások, panasz k f. hó 16-án és 17-én fogadtatnak az illetékes listirodáknak; ha ott elintézhető nem volnának, a városháza közgyűlési iermében. Azok igazolványai, akik e hó 11. előtt meghaltak és a listirodában bejelentve nem voltak, a szükséges okmányokkal az illetékes listirodáknak előjegyzés végett bemutatandók és ennek megtörténte után a visszajáró díj a közgyűlési teremben fog kifizettni.

— **Az adófizetés kamatmentessége.** A polgármester értesíti Debrecen város adófizető lakosságát, hogy a pénzügyminiszter helyett, utólagos jóváhagyásától feltételezetten a folyó évi I. negyedévi állami és községi adókra a kamatmentességét február hó végéig kivételesen meg hosszabbította.

— **Koszorumegváltás.** Dr. Kajdy József nyug. orvos elhunytá alkalmával koszorumegváltás címén a tanítóképzőintézet igazgatójának kezéhez Kókai Lajos törvényszéki bíró a kollegium részére 50 koronát juttatott.

— **Rendőri hírek.** *Fehérnemű tolvaj.* F. J. né debreceni lakos panaszt teit, hogy a mosás után a padlásra feltegetteit fehérneműből ismeretlen tettes 2000 korona értékűt elloptott. A rendőrség nyomoz. — *Sikertelen betörés,*

Meglopott gazda. Tóth András bellegelői tanyájára bement egy 35 év körüli több nyelven beszélő — állítólag laiatos foglalkozású — egyén egy alacsony növel és szállást kert. Reggelre több redbeli ruhaneműt és ételkészleteket magukhoz véve megszöktek. Nyomozás folyik. *Fejfa tolvaj.* J. J. napszámos, a Péterfia-utcai temetőből fejfát vitt haza a lakására feltűzelés végett. Kihallgatása alkalmával azzal védekezett, hogy a fejfa kivolt dőlve és ha ő haza nem viszi, más viite volna el. Az eljárást megindították ellene. — *Eltűnt csizma.* Csóka Imre Szent Anna-utcai kocsiától egy pár csizmát 800 korona értékben egy fiatalokru elloptott. A rendőrség eljárást indított.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Vasárnap délután: fél öt órakor Csárdáskirálynő operett.

Vasárnap este: Tul a nagy Krivánon, operett. Hétfő A) bérlet: Tartuffe, vígjáték.

VIGSZÍNHÁZ:

Vasárnap délután: Trilby, dráma. Vasárnap este: Kisasszony férje, vígjáték. Hétfő, kedd, szerda, csütörtök: nincs előadás.

Kisasszony férje

Kisfaludy Károly szelleme suhant át pén'ek este a Csokonai-színház deszkáin, mikor ott Drégely Gábor vígjátékát, a *Kisasszony férjét* adták. A régi udvarházak egészséges humora, bonhomiaja, vig és komoly dolgokban romlatlan erkölcsi érzéke modernizálva támadt fel e kedves szindarabban, melyet némi művészi fogatkozásai ellenére is csak szeretni tudunk. Itt-ott bizony hosszadalmas benne a dialog s a szerző helyenként ingadozik a hangnemben, amennyiben vidám dolgokról komolykodó retorikával beszél, de mégis jól esik őt hallanunk a divatos budapesti darabok után, melyeknek karaktere merész trágárságokban, cynizmusban, bántóan rideg humorban, ití ott pókhendiségben és nyeglesekben ütözködik ki. A Kisasszony férjét melegen merjük ajánlani a jóízű közönségnek.

A színészek közül kiemeljük Kovács Lulut, aki igen kedves, közvetlen és könnyed volt a kis Verebély leány szerepében. — Kár, hogy az előadás általában nem ütötte meg a darab mértékét. Több megértéssel és szorgalommal kellene színészeinknek ilyen dolgokhoz közeledni.

(Színházak és mozgósínházak jelentése)

* Ma délután Csárdáskirálynő. A Csokonai színházban fél 5 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal a népszerű Csárdáskirálynő operett kerül színre. A címszerepet Balázs Rózi játssa.

* Tul a nagy Krivánon. A debreceni közönségnek e kedvelt operettje hosszas pihentetés után ma este kerül színre a Csokonai színházban. Ancsurát Balázs Rózi játssa.

* Trilby. A legizgalmasabb szindarabok egyike a Trilby, mely ma délután 5 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal kerül szire a Vigszínházban. A címszerepet Kpvács Lulu, Szentgálit Bihari Akos játsszák.

* Sokat kacag a közönség a Kisasszony férje po-npás vígjátéko-, mely ma este kerül színre a Vigszínházban.

* Tartuffe vígjátékban művészi alakítást produkál Bihari Akos, hétfőn kerül színre a Csokonai színházban.

* Cigányleány. Dráma négy felvonásban. Érdekes témája, a rendezés és fotográfia szépsége nagyhatásúvá teszi ezt a filmet. A főszerepet Carmen Cartellieri játssa. Bemutatja ma vasárnap az Uránia. — Előadások 5, 7 és 9 órakor.

* Wanda Treumann főszereplésével a Halálos szerelem című négy felvonásos tragédiát mutatja be ma utóljára az Apolló. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

* Ma vasárnap két előadás az Arany Bika mozi-variétében. Fehér családi műsor. Öt órakor mérsékelt, fél kilenckor rendes helyárral.

* A 3 Gazdag akrobata-csoport bámulatos produkciója. az Arany Bika mozi-variétében.

* Az Urániában az előadások saját mo-ral pontos in kezdődnek.

Apró hirdetések

ELADÓ HÁZHELYEK: 200-300 négyszögöl területűek a Gyermekmenhely mellett Mester utca végén Csígekerti-utórára és Balmazújvárosi utra frontál. — Értekezhetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

KÉT nyilas szőlő elsőrangú helyen eladó Gróf Vécsey utca 27.

ELADÓ teljes üzletberendezés, üvegfal, üveges állványok stb. Együtt vagy darabonként is. Cím a kiadóban.

ELADÓ HÁZHELYEK Bározy-utóában Had házi uton. Nyilas-telep. Munkás-utóában. Ablakok újak vasalva, rézfogantyukkal egyzer festve készen. Egyéb építési ócska anyagok. El, tekezni dr. Márton Kálmán ügyvédnél Piac-utca 44. r.

NYARALÓ Komlóssy-uton, erdő alatt modern épület nagy gyümölcsösökkel, **Családi ház** a főterhez közel, **Öcökerti ház** telkek eladók. Felvilágosítást ad dr. Olechváry László ügyvéd Batthyányi-u. 14. sz.

ELADÓ HÁZAK részben azonnali beköltözésre. Eladó kisebb és nagyobb üres telkek. Értekezhetni kollegiumi ügyésznél.

PÉNZT ADOK Károlyi Ferenc József 52. szám alá hordott tehén trágyáért.

FEJŐS TEHENET bő tejjelű megvételre keresek Lakatos, Mészáros-ter 13.

ELADÓ Boldogfalva Egykört-utca 12. sz. házastelkek. Értekezhetni Miklós-utca 26.

PERZSA szőnyeget vennék. Ajánlatot „Perzsa” jellegével boríték alatt a kiadóba kérek.

QLASZ PÉNZT VESZEK. Cím a kiadóhivatalban.

GYORSFÉNYKÉPEK igazolványba 5 perc alatt készülnek. Azonnali elvételre. 1 drb 12, 3 drb 16 K. Kossuth-u. 24. Hátnál az udv.

ELADÓ HÁZ. 2 szoba, konyha és egy szoba konyhához, 400 négyszögöl szőlő, gyümölcsösökkel, jövendő kúttal, melléképítményekkel Homokkerti Szoboszlai Papp István-u. 19. Értekezni lehet a tulajdonosnál a helyszínen.

TOCÓSKERT Acél-utca 41. 2070 négyszögöl kúttal, minőségű kerti föld kis házzal eladó. Értekezni lehet Károlyi Ferenc József-ut 6.

KERESEK kettő szobás modern lakást melléképítményekkel özv. Bészler K-né. Kossuth 40.

METEOR MOZGÓ BOCSRAI-TÉR.

Ma február hó 15-én, vasárnap **TATJANA** Szerelmi történet 4 felvonásban. Mia Mayval a főszerepben. **Gyors házasság.** Vígjáték 3 felvonás. **Előadások kezdete: d. u. 3, 5, 7 órakor.** Pénztárnyitás d. e. 10 óra.

FÉRFI SZABÓ KISIPAROSOK TERMELŐ TÁRSULATA DEBRECZEN, KIRÁLY-U. 4.

Számos elismert és A mai viszonyokhoz képest is legszolidabb — árak mellett készíti mindenféle férfiruhát női kabátot elsőrendű kivitelben. **Előrendű szabászat!** Ugyanott eladás végett átadott különféle öltönyök, felső kabátok beszerezhetők. Törv. bejegyzet cég!

Kerítés Vassodrony szövetség (GÉPFONASU)

Bármilyen mennyiségben legutányosabb árban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —

Gibás Ferenc gépműhelye POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

MUFF ÉS BOA

készítés, javítását és átalakítását legújabb divat szerint a legutányosabb árakban vállalja: **HORVÁTH GYULÁNÉ** Baross-utca 11. szám.

APOLLO

Vasárnap Wanda Treumann főszereplésével **Halálos szerelem** Tragédia 4 felvonásban. **Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.**

URANIA

Vasárnap Carmen Cartellieri főszereplésével **A CIGÁNYLEÁNY** Dráma 4 felv. **Előadások 5, 7 és 9 órakor.**

ARANY BIKÁ

Vasárnap **Fehér családi műsor.** 3 Gazdag akrobata szenzációs mutatványai